

# 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 宣讲进行时

## 推动二十大精神入基层润民心

市专家学者宣讲团到青岛第四十四中学、山东澎聚网络传媒有限公司及市北区、李沧区、西海岸新区基层宣讲

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

**本报12月2日讯** 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,根据市委统一部署,今天,中国海洋大学马克思主义学院副教授刘永祥,市委党校校委委员、中共党史党建与党性教育教研部主任、教授刘小利,市社科院文史所所长、研究员柳宾,市社科院经济助理研究员王正巍,山东科技大学马克思主义学院副院长、教授邵勇,中国石油大学(华东)马克思主义学院副教授原丽红,中国石油大学(华东)马克思主义学院副教授赵国营,青岛理工大学马克思主义学院院长、教授华章琳,青岛理工大学马克思主义学院党总支书记、教授陈国庆,市社科院城市所副所长、研究员冷静分别以线上线下方式,到青岛第四十四中学、山东澎聚网络传媒有限公司,李沧区九水街道延川路社区、李村街道,西海岸新区泊里镇尧头社区、大场镇官庄岭村和汇水湾村、珠海街道、胶南街道,市北区兴隆路街道开展宣讲。

宣讲中,市专家学者宣讲团成员们紧紧围绕全面领会党的二十大主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化的内涵、全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等几个方面,全面系统深入解读了党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求。宣讲报告主题鲜明,条理清晰,既有深入浅出的理论阐述,也有联系实际的具体事例,在广大党员干部群众中引发热烈反响。

青岛第四十四中学思政教师张攀表示,要发挥好思政课主渠道作用,落实立德树人根本任务,充分利用视频资料、真实案例和项目式学习等方式,向学生宣讲党的二十大精神,鼓

励学生从小关注国家发展,明确责任担当,争做新时代的建设者和接班人。

“作为一名媒体工作者,我深感责任重大。在为我党带领全国各族人民团结奋斗取得伟大成就而深感自豪的同时,我也将持续学深悟透党的二十大精神,努力提高本领,在本职岗位上兢兢业业、努力钻研、开拓创新。同时积极通过各类新媒体传播创新形式,弘扬正能量,讲好新时代的‘中国故事’,为全面建设社会主义现代化国家贡献更多精神力量。”澎聚传媒总经理史同坤说。

李沧区九水街道延川路社区党委书记、居委会主任孙铭徽表示,作为一名社区工作者,将结合社区实际,把党的二十大精神全面贯彻到社区发展的全过程,团结带领社区党员干部深学细悟党的二十大精神,继续深化“五融工作法”,当好群众“贴心人”,围绕居民急难愁盼问题实施精准化、精细化服务,不断增强民生福祉,让党的二十大精神在基层一线落地生根、开花结果。

“街道、社区基层是学习宣传贯彻党的二十大精神的最末梢,是贯彻落实党中央决策部署的‘最后一公里’。我们要将学习贯彻二十大精神与做好明年重点工作紧密结合起来,与提升基层治理能力结合起来,努力解决群众的所急所需所盼,为加快打造全市新旧动能转换示范区贡献力量。”李沧区李村街道党委书记宋小伟说。

西海岸新区泊里镇尧头社区网格组长杨文青表示,将全身心投入到为群众服务中去,继续做好身边小事,积极带动社区公益组织和成员,参与社区建设,通过垃圾分类、环境治理、文明实践活动等,提升社区居民的获得感和幸福感。

西海岸新区大场镇官庄岭村党委书记解龙亮表示,作为

官庄岭村的带头人,将始终坚定政治立场,时刻牢记肩上的责任,团结带领官庄岭村“两委”干部及全村党员群众,坚持以党的建设为统领,牢牢把握乡村振兴发展新机遇,盘活村庄资源引项目,带动村民家门口灵活就业,带领村民走向幸福美好的新生活。

“党的二十大报告擘画了乡村振兴建设的宏伟蓝图,汇水湾村将自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,用好新时代文明实践站微宣讲阵地,充分发挥理论政策宣传、党员志愿服务等队伍作用,用通俗易懂的语言,把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让老百姓听得懂、能领会、可落实。”西海岸新区大场镇汇水湾村党支部书记王忠说。

“通过本次宣讲,对‘中国式现代化’的精神内涵有了更深入、更全面、更系统的了解和认识。”西海岸新区珠海街道基层组织建设办公室主任刘涛表示,作为一名组工干部,将以党的二十大精神为指引,立足本职,扎实做好各项工作,做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的坚决践行者,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

西海岸新区胶南街道党建工作办公室副主任李薇表示,将深刻认识和把握党的二十大精神的重大意义、精神实质和丰富内涵,采取灵活多样、群众喜闻乐见的形式开展广泛宣讲。同时,将学习贯彻党的二十大精神与扎实推进各项工作结合起来,认真履职尽责,真正做到融会贯通、学以致用。

“宣讲报告让我受益匪浅,身为一名宣讲员,我深感责任重大,今后一定要加强理论学习,当好党的二十大精神的积极传播者和忠实践行者。”市北区兴隆路街道宣讲团团长谢丽华说。

《青岛市优质医疗卫生资源倍增三年行动计划(2022—2024年)》发布

## 2024年:青岛三级医院达到35家以上

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔

12月2日,青岛市政府新闻办举行新闻发布会,发布《青岛市优质医疗卫生资源倍增三年行动计划(2022—2024年)》(以下简称“《行动计划》”)。根据《行动计划》,到2024年,我市将新建改扩建各级医疗机构48家,新增医疗床位1.2万张,每千常住人口床位数达到7.5张以上,每千常住人口执业(助理)医师数、注册护士数分别达到4.3人和4.5人。全市三级医院总数达到35家以上。国家临床重点专(学)科达到15个,省重点专(学)科达到110个,国家区域医疗中心建设取得明显成效,初步建成完善、区域一体、医防协同、中西医并重的医疗卫生服务体系。

### 优质医疗资源扩增,三级医院区(市)全覆盖

《行动计划》以满足群众多元化健康服务需求为出发点,以深化卫生健康供给侧结构性改革、提升城市服务能力为落脚点,着力打造名院、建设名科、引进名家、培育名术,推动优质医疗卫生资源数量上扩增、品质上提升、区域上均衡、效率上提速,完善全生命周期、全过程健康服务保障,为建设新时代社会主义现代化国际大都市奠定坚实健康基础。《行动计划》紧紧围绕我市卫生健康“十四五”发展目标,确定了10项行动,21条具体任务。

实施医学攀峰攻坚行动,全面提升高水平诊疗能力。支持北京大学人民医院青岛医院加快推进二期建设,确保3个院士学科的输入支撑,加快建设国家区域医疗中心。加强临床专科能力建设,打造10个青岛市医疗卫生攀峰学科、100个市级临床重点专科、50个县域临床重点专科和特色专科。

### 公共卫生提质,织牢健康安全保障网

如何织牢织密公共卫生防护网,是城市抗疫的必答题。根据《行动计划》,我市将实施公共卫生提质行动,高标准建成市公共卫生临床中心、市传染病医院病房楼;加快推进市区两级疾控中心标准化建设;规划建设市疾控中心胶州检验中心;完成红岛方舱医院、“一点两区”医院等疫情防控救治能力提

升项目建设。

实施中医药强市行动,全面用好传统医学优势。争创省级区域中医医疗中心。加快山东中医药大学青岛中医药科学院、国家海洋中药重点实验室等项目建设。推进区(市)中医医院标准化建设,新增2家三级中医医院。

实施康复服务创优行动,全面打造康复诊疗高地。统筹规划全市康复医学体系建设,支持部分二级医院转型为康复医院。依托康复大学优势学科集群,加强康复人才教育培训。

实施全周期健康促进行动,全面满足重点人群需求。加强老年医院、护理院建设,二级及以上综合性医院设置老年医学科的比例不低于85%,老年友好型医疗机构占比不低于80%。争创1—2个国家级或省级妇幼保健特色专科,完成4个区(市)妇幼保健机构迁址建设。建立30个具有示范引领作用的市级托育服务机构,支持有条件的新增配套幼儿园探索幼儿园、托育机构一体化建设,千人口托位数力争达到3.82个。

实施社会办医培优行动,全面提供优质特色服务。引导社会力量在老年病、康复护理、健康体检、妇幼保健等领域举办医疗机构,设置连锁化、集团化经营的医学检验实验室、病理诊断中心、医学影像中心。支持有实力的社会办医疗机构建设省级临床医学研究中心(分中心)或参与协同网络建设。

实施人才强卫行动,全面壮大卫生名家队伍。每年力争引进培养医养健康领域高端人才3名、市级高层次人才20名、高级职称专家100名,招聘博士、硕士500名。筹备建设青岛卫生健康职业学院、市卫生健康能力建设与继续教育中心。此外,将实施数字化转型行动,全面提升健康服务便捷度。

### 青岛市自然资源和规划局关于孙家下庄社区村庄改造安置区建设项目规划变更方案进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对潍柴(青岛)海洋装备制造中心一期项目规划及建筑方案进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下。

一、公示项目基本情况:

建设单位:潍柴(青岛)海洋装备制造中心一期项目

建设地点:连江路东、长江东路北

设计单位:中船第九设计研究院工程有限公司

公示阶段:规划及建筑方案

设计内容:项目占地面积84788.06平方米,规划建设厂房7栋、综合楼1栋、门卫1栋、消防水池1栋,总计容面积89642.13平方米,总建筑面积58751.25平方米,地上建筑面积58661.25平方米,地下建筑面积90平方米。容积率1.06,绿地率14.9%,停车位80个。

二、公示及反馈方式:

长江东路443号福瀛大厦大堂意见箱,请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

长江东路福瀛大厦意见箱,请将意见和建议附上证明相关利害人身份证复印件放入意见箱。

三、咨询电话:西海岸新区自然资源局85166673;建设单位19853673995

四、公示时间:2022年12月6日至2022年12月12日

2022年12月3日

●DAVANTI WORLD LIMITED公司遗失海运提单如下:提单号:140202205092开航日:11.07 船名航次: COSCO ASIA 086E 箱号:BSIU9964900/EGHU9880194 封号:EMCPBQ4382/EMCNQJ1482 正本编号:0129042003,声明作废。

### 通 告

因青岛市地铁9号线一期工程正阳中路站管线迁改、交通调流施工需要,自2022年12月3日至2023年3月9日期间,需占(掘)用正阳中路(中城路与江城路之间)及中城路、江城路路口部分既有机动车道、非机动车道及人行道,为确保施工及行车安全,请途经车辆减速慢行。

特此通告

青岛市城阳区住房和城市建设管理局

青岛市公安局城阳分局

2022年12月3日

### 青岛西海岸新区自然资源局中铁隧道局集团有限公司胶州湾第二海底隧道TJ-03标段项目经理部预制构件厂规划及建筑方案进行批前公告的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对中铁隧道局集团有限公司胶州湾第二海底隧道TJ-03标段项目经理部预制构件厂项目规划及建筑方案进行批前公告,以保证业主及周边居民的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下。

一、公示项目基本情况:

建设单位:青岛观山建筑装饰工程有限公司

建设地点:中铁隧道局集团有限公司胶州湾第二海底隧道TJ-03标段项目经理部预制构件厂

建设地址:青岛西海岸新区海南岛路以南,黄星岛街以西,永兴岛路以北。

设计单位:中京方正(北京)工程技术有限公司

公告阶段:规划及建筑方案

规划内容:中铁隧道局集团有限公司胶州湾第二海底隧道TJ-03标段项目经理部预制构件厂项目,本临建项目建筑面积为2225.15m<sup>2</sup>;拟建临时性戊类厂房,檐口高度13.80m,门式钢架结构,最高点结构标高14.30m。

二、公告及投票地点:

公告地点:长江东路443号福瀛大厦大堂,项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网政务查询流程;青岛西海岸新区政务网—政务公开—政府部门与镇街信息公开目录—自然资源局—重点工作—规划批前公示。

投票地点:长江东路福瀛大厦大堂投票箱,请将意见和建议按規定填写后放入投票箱。意见票应附身份证复印件,否则意见票无效。

三、咨询电话:西海岸新区自然资源局 86995791;建设单位 13792434780

四、公告时间:2022年12月5日至2022年12月13日

2022年12月2日

### 华中路施工通告

因红岛华中路的火炬路路口(不含)至跨海大桥收费站之间路段路中隔离带安装波形护栏施工占路,自2022年12月6日至2023年1月24日,该路段实施路中隔离带相邻车行道分段封闭施工,过往车辆请减速慢行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队

2022年11月30日

### 青岛市公安局崂山分局交通警察大队

青岛市崂山区城市管理局

### 通 告

因地铁5号线辽阳东路站管迁及调流路施工需要,2022年12月6日至2023年1月8日占用辽阳东路劲松七路路口南侧部分车行道、人行道实施半封闭施工。机动车道区域施工时段为每晚22:30至次日5:00,施工后恢复路面交通。

施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志,现场设置安全员,途经施工路段行人、车辆安全通过,规范施工,避免噪音扰民。

特此通告

2022年11月29日

### 进口普通化妆品备案受理窗口落户青岛企业可在“家门口”完成材料递交

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅 王凯

**本报12月2日讯** 近日,山东省药品监督管理局《关于在济南、青岛、烟台等市设立进口普通化妆品备案受理窗口的公告》正式生效,青岛进口普通化妆品备案窗口在青岛自贸片区政务服务和公共资源交易大厅正式启用,意味着青岛化妆品进口企业可在“家门口”完成备案材料递交。

“此前青岛的化妆品进口企业申请进口普通化妆品备案基本是全程网办,不过最后一步需要到济南,向省药品监督管理局受理窗口递交备案纸质资料,如果递交的材料不完整,还得来回奔波补充,对企业来说十分不便。”市市场监管局有关负责人表示,为便利企业办理和推动产业发展,青岛经过向省药监局积极争取,最终将受理窗口设置在青岛自贸片区政务服务和公共资源交易大厅,可以极大节约企业的成本和时间。

近年来,青岛的化妆品产业一直走在全国前列。2020年青岛市化妆品类销售额为22亿元,年产值1.44亿元。全市化妆品经营企业6000余家,其中进口化妆品境内责任人500余家。与此同时,青岛作为国家重点打造的国际性综合交通枢纽城市,东西双向互济,海内外联动,化妆品进口具有良好的区位优势和产业基础。2021年,青岛进口普通化妆品备案367项,占全省33%,青岛口岸进口化妆品货值高达40亿元人民币,同比增长196%,位居全省第一,走在全国前列。

进口普通化妆品备案受理窗口落户青岛,对青岛化妆品进口贸易便利化、产业集聚发展具有重要意义,有助于加快中国(山东)自由贸易试验区青岛片区建设,打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的对外开放新高地,培育形成以化妆品贸易为引领的绿色产业发展生态,加快推进化妆品产业高质量发展。

即墨区出台激励政策,最高担保总额度可达100万元

### 高层次人才创业享政府担保贷款

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 祝新颖

**本报12月2日讯** 记者了解到,即墨区聚焦高层次人才融资需求,于近日推出“人才创业担保贷款”,积极营造金融赋能创新创业的良好生态。

“人才创业担保贷款”由即墨区政府政策性担保机构提供贷款担保,由银行金融机构发放贷款,由财政部门给予贴息和担保费补助,扶持高层次人才群体创新创业。扶持对象既包括从海内外引进和自主培养的各类起带头引领作用的人才,也包括通过以赛选才、按需定才、投资定才、以绩定才等方式确定的人才。

据了解,高层次人才基础创业贷款担保额度最高40万元,每带动就业1人并连续缴纳6个月以上社保,增加10万元最高担保额度,总额度最高可达100万元。按照“高层次人才依规定申请、人力资源社会保障部门按规定审核资格、担保机构按职责尽职调查、经办银行审核放贷、财政部门按规定贴息”的办理流程,符合条件的高层次人才可向人力资源社会保障部门提交担保贷款申请。

“人才创业担保贷款”实施后,将进一步完善即墨区现有的集“人才贷”“人才债”于一体的金融赋能体系,打造多板块、全生命周期金融支持场景,助推人才更好创新创业。

### 推动渔业养殖规模化标准化进程

### 青岛发布3项渔业地方标准

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

**本报12月2日讯** 近日,由